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Δημοσίευση στοιχείων για ανεργία και πληθωρισμό Φεβρουαρίου 2024 στις 

ΗΠΑ. 
 
Βάσει των τελευταίων ανακοινώσεων της αρμόδιας στατιστικής Υπηρεσίας BLS / 

Bureau of Labor Statistics, για την πορεία της ανεργίας και του πληθωρισμού στις 

ΗΠΑ, σταχυολογούνται τα ακόλουθα: 

 

ΑΝΕΡΓΙΑ 
 

Τον Φεβρουάριο 2024 το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε ελαφρώς σε 3,9%, από 3,7% 

τον προηγούμενο μήνα, ενώ ο συνολικός αριθμός ανέργων αυξήθηκε από 6,1 εκ. σε 

6,5 εκ. Συνολικά, οι μεγαλύτερες αυξήσεις νέων θέσεων εργασίας τον Φεβρουάριο 

κατεγράφησαν στις κατηγορίες υπηρεσιών υγείας (+67.000), δημοσίου τομέα 

(+52.000), εστίασης (+42.000), υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας (+24.000), 

κατασκευών (+23.000), μεταφοράς και αποθήκευσης (+20.000), και λιανικού εμπορίου 

(+19.000). Ως προς τις αποδοχές, κατεγράφη μικρή μηνιαία αύξηση της μέσης ωριαίας 

αμοιβής κατά 0,1% (ή κατά $ 0,05), πλέον σε επίπεδο μέσης αμοιβής $ 34,57. Σε 

ετήσια βάση, από τον Φεβρουάριο 2023, οι μέσες ωριαίες αποδοχές στον ιδιωτικό 

τομέα εμφανίζουν σωρευτική αύξηση 4,3%. 

 

Παρά την μικρή αύξηση του ποσοστού ανεργίας, η κατάσταση της αγοράς εργασίας 

εξακολουθεί να θεωρείται καλή, καθώς διατηρείται το ιστορικά, από τη δεκαετία του 

1960, πιο παρατεταμένο χρονικό διάστημα με ποσοστό ανεργίας κάτω του 4%. 

Συναφώς, ενόψει των προεδρικών εκλογών τον προσεχή Νοέμβριο, αναμένεται ότι ο 

Πρόεδρος Biden θα προβάλει αναλόγως την διατήρηση του χαμηλού ποσοστού 

ανεργίας, παράλληλα με τη σταδιακή  αποκλιμάκωση του πληθωρισμού, ως επιτυχία 

του οικονομικού του προγράμματος. Εν τω μεταξύ, διαφαίνεται πως το κλίμα 

απαισιοδοξίας μεταξύ των ψηφοφόρων για την κατάσταση της οικονομίας, γενικότερα, 

αρχίζει να ανατρέπεται καθώς οι προηγουμένως δυσμενέστερες προβλέψεις για 

σημαντική άνοδο της ανεργίας και ενδεχόμενη ύφεση της οικονομίας, ως αποτέλεσμα 

των αλλεπάλληλων αυξήσεων επιτοκίων, εν πολλοίς διαψεύσθηκαν.  

 

Αναλυτές επισημαίνουν ότι υπάρχουν ορισμένες ενδείξεις ήπιας επιδείνωσης της 

κατάστασης της αγοράς εργασίας, όπως η επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης των 

μέσων ωριαίων απολαβών κατά τον Φεβρουάριο, και η αύξηση του αριθμού ανέργων, 

ιδίως σε κοινωνικές ομάδες όπως γυναίκες, Αφροαμερικάνοι, έφηβοι, και άτομα με 

ειδικές ανάγκες. Ορισμένες εταιρείες κυρίως στους τομείς τεχνολογίας και 

χρηματοοικονομικών εξακολουθούν να κάνουν απολύσεις, ενώ τομείς ευαίσθητοι στην 



άνοδο των επιτοκίων, όπως η μεταποίηση και οι κατασκευές, εξακολουθούν να 

εμφανίζουν σχετική επιβράδυνση. 

 

Ωστόσο, η πλειοψηφία των αναλυτών εκτιμά ότι οι προαναφερθείσες συνθήκες δεν 

εγκυμονούν κινδύνους για την α/ οικονομία, ενώ, εξάλλου, μπορεί να ωθήσουν τη FED 

σε μειώσεις επιτοκίων νωρίτερα εντός του τρ. έτους. Επιπλέον, σημειώνεται ότι η 

συμμετοχή στο εργατικό δυναμικό έχει αυξηθεί, λόγω μετανάστευσης αλλά και 

μεγαλύτερης συμμετοχής άλλων κοινωνικών ομάδων (π.χ. γυναικών), γεγονός που 

επίσης συμβάλλει στην αύξηση του αριθμού των ανέργων. 

 

Σύμφωνα με προβλέψεις του Γραφείου CBO (Congressional Budget Office), το 

ποσοστό ανεργίας αναμένεται ότι θα αυξηθεί περαιτέρω εντός του 2024, με ήπιο όμως 

ρυθμό, αγγίζοντας το 4,4% έως τα τέλη του τρ. έτους. Η αναλογία ανέργων προς 

διαθέσιμες θέσεις εργασίας έχει διαμορφωθεί σε 1 προς 1,4, υποδεικνύοντας ότι 

υπάρχει ακόμα κάποιο πλεονέκτημα των εργαζομένων κατά την αναζήτηση εργασίας. 

 

Για πληρέστερη ενημέρωση βλ. The Employment Situation - February 2024 (bls.gov). 

 

 

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ 

 

Ο ετήσιος πληθωρισμός διαμορφώθηκε στις ΗΠΑ σε 3,2% τον Φεβρουάριο 2024, από 

3,1% τον Ιανουάριο, και ο ετήσιος δομικός πληθωρισμός σε 3,8%, από 3,9% τον 

προηγούμενο μήνα. Σε μηνιαία βάση ο γενικός δείκτης τιμών καταναλωτή εμφάνισε 

μικρή αύξηση 0,4%, από αύξηση 0,3% τον προηγούμενο μήνα, καθώς σημειώθηκε 

σχετική αύξηση στην τιμή των ενεργειακών προϊόντων (+3,6%), και κυρίως της 

βενζίνης (+3,8%). Ο δομικός πληθωρισμός εμφάνισε μικρή μηνιαία αύξηση 0,4%, 

όπως και τον προηγούμενο μήνα. 

 

Σύμφωνα με την πλειοψηφία των αναλυτών η πορεία του πληθωρισμού είναι 

αναμενόμενη, ή ίσως ελαφρώς υψηλότερη (οι εκτιμήσεις για τον Φεβρουάριο είχαν 

διαμορφωθεί σε 3,1% για τον ετήσιο πληθωρισμό). Δεδομένου ότι πρόκειται για τον 

δεύτερο συνεχόμενο μήνα που τα πραγματικά μεγέθη υπερέβησαν έστω και ελαφρά 

τις προβλέψεις, υπάρχει μικρή ανησυχία ότι διαμορφώνεται μια τάση επίμονου 

πληθωρισμού, κυρίως λόγω των τιμών ενέργειας και στέγασης. Εκτιμάται ότι αυτή η 

εξέλιξη δε θα εμποδίσει τις πρώτες μειώσεις επιτοκίων που αναμένονται περί τα μέσα 

του τρέχοντος έτους, ωστόσο ίσως δεν επιτρέψει την εφαρμογή τους νωρίτερα (παρά 

τη συνύπαρξη με τους πιο ευνοϊκούς δείκτες της αγοράς εργασίας, όπως παραπάνω). 

 

Την επόμενη εβδομάδα (19-20/3) θα πραγματοποιηθεί η πρώτη συνεδρίαση της 

επιτροπής FOMC για το 2024, οπότε και θα αποτυπωθούν οι εκτιμήσεις της FED για 

την πορεία του πληθωρισμού, όπως και σχετικά με τις μειώσεις επιτοκίων που 

αναμένεται να εφαρμοσθούν κατά το τρ. έτος. Σε ομιλία του στο Κογκρέσο την 

προηγούμενη εβδομάδα, ο κ. Powell δήλωσε πως “θα αξιολογηθούν προσεκτικά τα 

διαμορφούμενα δεδομένα, οι υπό εξέλιξη προβλέψεις, και οι κίνδυνοι”, ενώ, από 

πλευράς FED “δεν θα πρέπει να αναμένεται μείωση των επιτοκίων προτού 

διασφαλιστεί ότι ο πληθωρισμός βαίνει σταθερά προς τον στόχο 2%”.   

 

https://www.bls.gov/news.release/pdf/empsit.pdf


Για τον Πρόεδρο Biden η μείωση των τιμών, ιδίως των τροφίμων και της βενζίνης, 

αποτελεί βασική προτεραιότητα ενόψει των εκλογών. Ο Α/ Πρόεδρος κατηγόρησε το 

Ρ/ κόμμα για έλλειψη συνεργασίας και για την πρόθεσή τους να αυξήσουν τις 

φοροαπαλλαγές των μεγάλων εταιρειών, περικόπτοντας τις δαπάνες για 

προγράμματα κοινωνικής ασφάλισης. Οι περισσότεροι αναλυτές συμφωνούν πάντως 

ότι χρειάζεται περισσότερος χρόνος και περισσότερα δεδομένα για να αποτιμηθεί 

ακριβέστερα η κατάσταση του πληθωρισμού. Πάντως, δεδομένου ότι οι επιλογές της 

FED τους επόμενους μήνες ενδέχεται να ερμηνευθούν σε συνάρτηση με την 

προεκλογική περίοδο, αναμένεται ιδιαίτερη προσοχή στη χάραξη της νομισματικής 

πολιτικής. 

 

Για πληρέστερη ενημέρωση, βλ. Consumer Price Index - February 2024. 

 

https://www.bls.gov/news.release/pdf/cpi.pdf

